
 

 

                            

UCHWAŁA NR 704/2017 

 
ZARZĄDU POWIATU W POLICACH 

 
 z dnia 29 września 2017 r. 

 

w sprawie zawiadomienia o ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych  

przez byłego Dyrektora Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego w Trzebieży 

 

 

Na podstawie art. 93 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za 

naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1311) w związku z art. 32 

ust. 2 pkt 4 i art. 33 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (Dz. U.         

z 2016 r. poz. 814, 1579 i 1948 oraz z 2017 r. poz. 730 i 935) oraz art. 9 pkt 3, art. 11 ust. 1       

i art. 247 ust. 2 ustawy z dnia 24 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2016 r. 

poz. 1870, 1948, 1984 i 2260 oraz z 2017 r. poz. 60, 191, 659, 933, 935, 1089, 1475, 1529         

i 1537), uchwala się, co następuje: 

 

§ 1. Zawiadamia  się  Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy Regionalnej Izbie 

Obrachunkowej w Szczecinie o ujawnionych okolicznościach wskazujących na naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych przez byłego Dyrektora Młodzieżowego Ośrodka 

Wychowawczego w Trzebieży, z zastrzeżeniem § 2. 

 

§ 2. Upoważnia   się   Starostę   Polickiego   do   sporządzenia   i  złożenia  zawiadomienia,  

o którym mowa w § 1, oraz do reprezentowania Zarządu Powiatu w Policach w postępowaniu 

prowadzonym w wyniku złożonego zawiadomienia. 

 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Staroście Polickiemu. 

 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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Uzasadnienie. 

 

 

Projekt uchwały przedkłada Członek Zarządu Powiatu w Policach w trybie § 67 ust. 1 

Statutu Powiatu Polickiego (Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorski z 2015 r. poz. 5579). 

  

Przepis art. 93 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za 

naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1311), zwanej dalej 

„ustawą”, stanowi m.in., że zawiadomienie o ujawnionych okolicznościach, wskazujących na 

naruszenie dyscypliny finansów publicznych, składa niezwłocznie do właściwego rzecznika 

dyscypliny organ sprawujący nadzór nad jednostką sektora finansów publicznych. 

 

Natomiast zgodnie z art. 32 ust. 2 pkt 4 i art. 33 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.                 

o samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2016 r. poz. 814 z późn. zm.):  

1) do zadań zarządu powiatu należy w szczególności wykonywanie budżetu powiatu; 

2) zarząd wykonuje zadania powiatu przy pomocy starostwa powiatowego oraz jednostek 

organizacyjnych powiatu, w tym powiatowego urzędu pracy. 

 

Ponadto stosownie do treści art. 9 pkt 3 i art. 11 ust. 1 oraz art. 247 ust. 2 ustawy z dnia  

27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2016 r. poz. 1870 z późn. zm.): 

1) sektor finansów publicznych tworzą jednostki budżetowe; 

2) jednostkami budżetowymi są jednostki organizacyjne sektora finansów publicznych 

nieposiadające osobowości prawnej, które pokrywają swoje wydatki bezpośrednio  

z budżetu, a pobrane dochody odprowadzają na rachunek m.in. budżetu jednostki 

samorządu terytorialnego; 

3) zarząd jednostki samorządu terytorialnego sprawuje ogólny nadzór nad realizacją, 

określonych uchwałą budżetową, dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów 

budżetu jednostki samorządu terytorialnego. 

 
Pan Mieczysław Karpiszyn był Dyrektorem Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego          

w Trzebieży, zwanego dalej „MOW”, w okresie od dnia 1 września 2005 r. do dnia 31 lipca 

2017 r.  

 

W kwietniu 2017 r. przeprowadzona została kontrola w MOW w zakresie prawidłowości 

funkcjonowania stołówki, a okresem objętym kontrolą były miesiące: lipiec 2016 r., 

październik 2016 r. i luty 2017 r. Kontrolę przeprowadził Główny Specjalista Referatu 

Audytu i Kontroli Starostwa Powiatowego  Policach na podstawie upoważnienia znak 

AK.077.1.2017.MM wydanego przez Starostę Polickiego. Szczegółowe wyniki kontroli 

przedstawiono w protokole znak AK.1711.1.2017.MM z dnia 22 czerwca 2017 r., który 

ujawnia okoliczności wskazujące na naruszenie dyscypliny finansów publicznych przez 

byłego Dyrektora MOW. 

 

Następnie pismem znak AK.1711.1.2017.MM z dnia 14 lipca 2017 r. przekazano 

wystąpienia pokontrolne, na które nowy Dyrektor MOW udzielił odpowiedzi pismem z dnia 

18 sierpnia 2017 r. 

 

Na podstawie powyższych dokumentów stwierdzono, iż zachodzi uzasadnione 

podejrzenie, że były Dyrektor MOW mógł dopuścić się czynów wskazujących na naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych poprzez: 
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1) dokonywanie wydatków i zaciąganie zobowiązań przekraczających zakres 

upoważnienia do składania oświadczeń woli związanych z prowadzeniem bieżącej 

działalności Powiatu Polickiego (art. 11 ust. 1 ustawy); 
2) zaciąganie zobowiązań majątkowych bez zgody Zarządu Powiatu w Policach (art. 15 

ust. 1 ustawy); 

3) brak kontrasygnowania umów (art. 48 ust. 3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.                   

o samorządzie powiatowym); 

4) brak dokumentacji z rozeznania rynku przed wyborem dostawców (art. 44 ust. 3 pkt 1 

ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych). 

 

 W związku z powyższym zachodzi potrzeba podjęcia przez Zarząd Powiatu w Policach 

uchwały w tej sprawie.  

 

Podjęcie przez Zarząd Powiatu w Policach przedmiotowej uchwały nie rodzi skutków 

finansowych dla budżetu Powiatu Polickiego. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


